

九水东路社区

增强创新意识,使社区党建工作水平整体提升

□半岛全媒体记者 王鹏

2020年,九水东路社区认真履行社区书记抓党建第一责任人的职责,以巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果为契机,以落实党建工作责任制为重点,带领社区党员干部为社区发展提供坚强组织保障。在新的一年里,九水东路社区将以社区党群服务中心为载体,以四社联动为抓手,积极开展文化活动,推动积极、健康、求知、上进、和谐、文明的社区新生活、新秩序的建立,为社区居民提供更加优质高效的服务,进一步提高居民幸福指数。

强化责任担当,全力防控疫情

社区成立以党委书记为总负责,社区两委为成员的工作领导小组,积极组织宣传发动社区党员群众志愿者参与疫情防控,带领全体防控人员日夜坚守在疫情联防联控一线。积极开展宣传引导,体温检测,返青人员排查等一系列工作。组织社区党员干部及相关人员通过入户走访、社区微信群、微信公众号、横幅、社区电子屏、宣传栏、印发张贴《致广大居民的一封信》及新型冠状病毒疫情知识与防范办法等多种宣传形式,开展疫情防控宣传工作同时引导居民不信谣、不传谣,及时排查了解掌握本辖区外省返青人员情况,对返青人员成立微信群,每天上报体温信息,做好居家隔离。发挥党员先锋模范作用,对外来流动人口进行劝返、测量体温、信息登记,进一步

凝聚了党员在疫情防控前沿的战斗力,提高了疫情防控环境下有效应对突发事件的工作能力。

强化意识,建好基层组织

以巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果为载体,组织两委成员、全体党员开展习近平视察青岛、视察上流佳苑的重要指示批示精神和宗教学法规相关知识的专题学习,严格按照党章规定,落实“三会一课”及党费收缴制度,共组织党员开展主题党日等组织活动43场次,疫情期间组织党员灵活运用微信、网络、电话等形式进行学习。组织双报到单位开展参观学习、疫情防控、平价蔬菜进社区、创城等志愿服务活动11次。全年转入党员8人,转出党

员3人,上交党费34939.9元,疫情期间党员自发捐款33580元。

强化基层基础,突出抓好重点

一是规范小区管理。结合社区实际工作情况,党委安排专人对小区治理进行全面指导,规范社区物业,改善社区技防设施,提高环境卫生治理能力。二是依托网格进行支部调整。由于党员年龄结构不断增大,方便党员开展活动。党委通过充分调查研究,相据党员居住地的情况,以就近开展活动的原则,进行支部优化,促进党员的沟通,确保活动顺利开展。三是散乱墓地整治工作,社区在体量大、任务重的情况下,耐心细致做好居民工作,积极顺利推进此项工作。



九水东路社区核酸检测坚持到半夜。



九水东路社区老兵志愿服务队成立。



九水东路社区助老大食堂投入使用。



九水东路社区做好坟墓整治工作。

新年新思路:

在2021年,九水东路社区将进一步提高政治站位,始终坚持党建统领,健全党建工作责任制,加强社区党建工作力度,增强创新意识,使社区党建工作水平整体提升。

加强思想政治建设,重视党员教育

加强思想政治建设,强化学习意识,提高政治站位。组织社区班子成员及党员专题学习习近平视察青岛、视察上流家佳苑指示批示精神,学习党的十九届五中全会精神;进一步提高两委成员的政治站位。抓住“学懂、弄通、做实”

三个关键词,把学习和政治建设摆在首位,从学深悟透突破,着力在体系学习、知行合一、落实转化上下功夫,始终在思想上政治上行动上与党中央保持高度一致。

加强组织领导、重视党员教育,强化组织监督和日常管理。社区将严格落实“三会一课”制度,不断提高党员的政治觉悟和工作水平。特别是加大对党员的党纪法规的教育宣传力度,利用身边的典型案例警醒广大党员。在规范“三会一课”的同时将进一步创新组织形式,注重质量,避免流于形式。通过“三会一课”制度,落实“三重一大”问题。进一步规范“五簿一册”的记录,以写实性记录反映整个会议的真实过程。

对不能按时参加组织生活会的老

弱病残党员,开展上门送学活动,对在外工作不能参加组织活动的党员,利用微信平台、灯塔党建等渠道开展学习,确保各级文件精神及时传达。

加强意识形态领域工作,密切联系群众

坚持和加强意识形态领域工作,善于从政治的角度看问题。重点加强宗教专项知识学习,树立正确的舆论导向,保持思想上的敏锐性和开放性,维护好意识形态健康发展。

一是优化支部组织架构,建立健全网格管理,加强党群相互联系、相互沟通;二是强化党建宣传力度,利用各种宣传渠道把党的方针政策及社区工作及告知居民,同时加强宣传民生政

策、疫情防控等相关知识。

建设先进典型示范社区,提高居民幸福指数

在党建统领下继续做好民生服务保障工作。以社区党群服务中心为载体,以四社联动为抓手,积极开展文化活动,推动积极、健康、求知、上进、和谐、文明的社区新生活、新秩序的建立,为社区居民提供更加优质高效的服务,进一步提高居民幸福指数。

